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PRACOVNÍ LIST – Afrika – nerostné bohatství, hospodářství 

1. Afrika má obrovské zásoby nerostných surovin. Místní obyvatelstvo nemělo bohužel dostatek 

financí na vybudování základny pro surovinový průmysl. Většina těžebních regionů byla 

vybudována těžebními společnostmi z ……………………, …………………….. a v dnešní době i z …………... 

Místní obyvatele zde pouze těžce pracují, mnohdy za mzdu několika dolarů. 

 

2. Zakresli do přiložené mapky: 

Oblasti těžby ropy a zemního plynu 
 

Oblasti těžby železné rudy Fe 

Tzv.mědný pás Zaznač plošně a popiš jako MP 

Oblasti těžby uranu U 

Oblasti těžby černého uhlí  

Oblasti těžby zlata Au 
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3. Oblast jižní Afriky je známá i těžbou drahých kovů. Kromě zlata se zde těží i další stříbřitě bílý kov, 

mající hustotu přes 20 g.cm3-1. Tento kov se využívá v chemickém průmyslu, stomatologii a nově i 

ve farmaceutickém prostředí, při výrobě cytostatik, jde o tzv. …………………………………………….  

 

4. Kde se v Africe těží tzv. fosfáty? ………………………………………………………………………….. 

Jaké bylo dříve jejich hlavní využití? ……………………………. a ………………………………… 

 

5. V republice Jižní Afrika najdeme i významné hlubinné doly na …………………………………. Největší 

najdeme kolem města ……………………………….., pojmenovaného po stejnojmenné hornině, jejíž 

součástí je výše uvedený minerál (prvek).  

Největší byl nalezen v roce 1905 a nese název …………………………..  

Hmotnost těchto minerálů se udává v …………………………………. 

 

6. Velkým problémem Afriky je velký podíl obyvatel pracujících v primární sféře, kam patří hlavně 

……………………………………….. činnost. V oblastech střední Afriky může tento podíl činit i …………….. % 

z ekonomicky aktivních obyvatel. 

 

7. Z hlediska ekonomických ukazatelů patří mezi vyspělé státy pouze: 

………………………………………………………………………. 

 

8. Uveď 5 nejchudších států Afriky: 

…………………….. …………………….. …………………….. …………………….. …………………….. 
 

9. Ekonomická vyspělost se dá porovnávat podle různých kritérií, nejčastěji se srovnává tzv. HDP 

nebo HDI. Vysvětli, co jednotlivé zkratky znamenají. 

HDP ………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

HDI ………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

10. Z průmyslových odvětví mají v Africe nejvýznamnější postavení tyto: 

…………………………………….. …………………………………….. …………………………………….. 
 

11. Poměrně malý počet obyvatel je zaměstnáno v terciérní sféře. V rámci tohoto sektoru mají asi 

největší význam příjmy z …………………………………………………., který se stará o zajištění podmínek 

vhodných pro turisty. 

Největší příjmy z turistů mají v …………………………………………… (stát severní Afriky), popřípadě státy, 

na jejichž území se rozprostírají národní parky. Uveď příklady takovýchto parků: 

 

…………………………………………. ……………………………………………….. 


